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Answer ALL questions. 

A. (60 %) Read the following text carefully and answer questions 1-7 below in 
your Answer Book: 

fi~ ~g ac3 segja b6r fr,4 einni 6mmu sem ~g bekki? Htin er sko skrftin. Allt 

66ruvfsi en aroma min. Svona hress og k,4t. Htin heitir Gunnj6na. A,6ur en htin flutti f 

blokkina mina ~itti htin heima f sveit. Ba~rinn hennar var mec3 torflgaki og pfnulitlum 

gluggum. Og ha6 uxu bl6m ~i l~akinu. Gunnj6na ~i mynd af b~enum. 

Gunnj6na bj6 alein, en henni leiddist samt ekkert. Htin ~itti svo mSrg d~r a6 

leika s6r vi6: eina ktl, sj5 h~enur, tv~er kindur og h'ka k6tt. Gunnj6na var heppin. Htin 

~urfti eiginlega aldrei a6 fara i t  f bti6. K~rin gaf henni mj61k, h~enurnar g,Sfu henni 

egg og kindumar g~ifu henni ull til a6 prj6na tir. Svo fitti htin 1Na st6ran matjurtagar6 

mec3 allskonar gr~enmeti. Htin Gunnj6na kann a6 bda til undanrennu og rj6ma fir 

mj61k. Svo b3)r htin til smj6r t~r rj6manum. Og skyr og mysu fir undanrennunni. Htin 

getur bara allt! 

Svo var6 htin einu sinni veik. Ekki alvarlega veik sem betur fer, en la~knirinn 

sag~i: 'l~a6 er ekkert vit i a6 btia h6r alein. Pfi ~ettir a6 flytja'. Hefur6u pr6fa6 a6 

flytja? I:,fi verc3ur a6 setja allar baekumar og d6ti6 f kassa og bera tit f bfl og 611 

h~sg6gnin l~a.  Og svo aftur inn fi n2~ja sta0inn. Pa6 er mikil vinna. En Gunnj6na fitti 

ekki miki6 d6t og htin var enga stund a6 pakka ni6ur. Fyrst l~urfti htin saint a6 selja 

b~einn sinn og lfita fr~enda sinn f borginni nota peningana til ac3 kaupa fbti6. Ibti6in 

sem hann keypti var einmitt f blokkinni minni. 

En svo vom d~rin. Hva6 ~itti htin a6 gera vi6 [~au? En f61ki6 ~i n~esta b~e vildi 

alveg taka d3~rin a6 s6r. Samt var erfitt fyrir Gunnj6nu a0 kve6ja d3)rin sin. Hfin ~ikva6 

ac3 taka Snj61f me6 s6r. Pa6 er k6tturinn hennar. Svo panta6i ht~n v6rubfl til a6 flytja 

d6ti6 og f6r sjfilf me6. Htin hlakka6i svo til a0 sj,4 borgina. 
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Gunnj6na var ekkert g166 l~egar hfin sko6aOi n))ju fbti6ina sfna. 'Mikil 6sk6p 

eru a6 sift ~etta! Veggimir svona hvitir og sl6ttir og gluggarnir hrae6ilega st6rir, l~g fer 

aftur helm!' En [~fi st6kk k6tturinn tit um gluggann. Gunnj6na hlj6p a6 glugganum. I:,~i 

sag6i 6g: 'I:,etta er allt f lagi. Hann st6kk bara 6t fi svalir. Sko. I:,arna opnar mac3ur.' 

Svalimar eru svo st6rar a6 ha6 s6st langt upp f fj611 og alla lei6 tit 5_ sj6. 

Gunnj6na beyg6i sig pfnulfti(3 f hnjfinum. I~5. szi hfin bara fj611in og himininn, en ekki 

htisin. 'A..h! Ntl er 6g komin upp i sveit aftur!' Svo r6tti hfin tir s6r. 'Og m i e r  6g f 

borg !' 

Hva6 ~itti htin a6 gera n~est? 'Viltu korea f sund?' spur6i 6g. 'T i l e r  6g!' sagc3i 

Gunnj6na. Htin vildi skoOa eitthva6 n~tt ~i hverjum degi. Og vi6 s~ium allt held 6g. 

Questions: 

1. Translate lines 1-10 of the above text ( 'A ~g ... mj61k.') into English. 

2. Answer the following questions (a)-(e) in English: 

(a) Why is Gunnj6na moving and where to? 

(b) How does her cousin help her? 

(c) What does she do with the animals? 

(d) What is her new home like? 

(e) What does she want to do after she has moved in? 

3. Write an Icelandic word that has an opposite meaning to EACH of the 
following words (a)-(e) below: 

(a) kgttur (line 2) 

(b) sveit (line 3) 

(c) aldrei (line 7) 

(d) veikur (line 12) 

(e) opna (line 26) 
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Decl ine the nouns (a)-(e) below with the definite article, according to the 
fol lowing pattern: 

haman - h~enuna - h~enunni - h~enunnar 

(a) [oak (line 4) 

(b) b66 (line 7) 

(c) egg (line 8) 

(d) v6rubfll (line 21) 

(e) h iminn (line 28) 

Give the cardinal forms (infinitive, present tense first person singular, past 
tense first person singular and plural) of the verbs (a)-(e), according to the 
fol lowing pattern: 

(a) uxu (line 4) 

(b) bj6 (line 5) 

(c) f lytja (line 13) 

(d) fikva6 (line 20) 

(e) s t6kk (line 25) 

f6kk: a6 ffi - f~e - f6kk - fengum 

. Write  the correct prepositions in place of the numerals in (a)-(e): 

(a) Haukur  borc3ar alltaf komfl6gur (1) morgnana. 

(b) t~g aetla a6 bj66a vinkonum mfnum (2) mat f kv61d. 

(c) A n n a  fer (3) Svfl~j66ar f sumarfrf. 

(d) Komdu b6r (4) f6tunum! 

(e) Kennarinn minn skrifar alltaf (5) blekpenna. 
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. Write the correct form of the appropriate pronoun 
(personal/possessive/reflexive) in place of the numerals in/a)-(e). In each 
case, the pronoun in question refers to the subject. 

{a) Eg b~ hjzi pabba (I). 

(b) B~Smin heimszekja 6mmu (2) og afa. 

(c) I~au skemmtu (3) vel A ballinu. 

(d) Passic3 (4) 6. bflunum[ 

(e) Gunnjdna saknar d3?ranna (5). 

B. (40 %) Write an essay in Icelandic (of AT LEAST 150 words) on ONE. of the 
following topics: 

1. Verslunara~vintS, ri. 

2. Reykjavfk. 

3. Sfikkulac~isS, ki. 

4. Upp~ihaldsd3)ric'~ mitt. 

5. Borgariff. 

6. Skrifac3u s6gu um myndina Mr at3 nec3an. 
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